

阿富汗战局骤变 美国进退两难

阿富汗塔利班9日宣布攻占北部萨曼甘省首府艾巴克市。这是其4天内宣布攻占的第6个省会城市。分析人士指出,阿富汗战局近来骤变,令不負責任地匆忙从阿撤军的美国政府遭到各方批评。对此,美国一方面继续甩锅,称应由阿安全部队承担起保卫国家的任务,另一方面表示在条件允许时将继续对阿政府军提供支持。目前来看,美国撤军后能采取的行动有限,在对阿政策上面临两难局面。

塔利班攻城略地

阿富汗塔利班6日宣布攻占首个省会城市——西南部尼姆鲁兹省首府扎兰季市,此后连续攻城略地,7日宣布攻占北部朱兹詹省首府希比尔甘市,8日宣布攻占北部塔哈尔省首府塔卢坎市、昆都士省首府昆都士市和萨尔普勒省首府萨尔普勒市。与此同时,塔利班还在北部巴尔赫省、南部

赫尔曼德省和坎大哈省、西部赫拉特省和法拉省加强攻势,力图攻占这些省的首府。

面对塔利班凶猛攻势,阿富汗总统加尼9日召集各派别领导人举行会议,决定加强动员各地民兵武装,加大对其装备支持力度,以联手对抗塔利班。

喀布尔商販阿萨杜拉在接受新华社采访时说,是美国的仓促撤军导致了阿富汗安全形势急剧恶化。“战争毁掉了普通人的生活。我的生意受到很大影响,快没法养家糊口了。”

分析人士认为,阿富汗未来有可能出现“叙利亚模式”,即陷入反政府武装与政府军长期对峙的状态。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说,过去十几年来,塔利班一直在农村地区,特别是靠近省会的农村地区拓展影响力。因此,过去三个月塔利班能迅速攻占大片农村地区,并以省会城市周边地区为跳板攻占这些城市。他认为,从交战情况看,阿政府军的作战能力和战斗意志都显得不足。有报道说,塔利班没有遭

遇政府军太多抵抗就拿下了一些城市。

对于未来阿富汗局势,王世达认为,阿政府军在城市地区长期经营,特别是首都喀布尔等地,虽然塔利班进攻势头猛烈,但这并不意味着塔利班能够在短期内推翻阿富汗政府。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为,塔利班大批中级指挥官在近期战斗中阵亡,新补充的一些指挥官“不太听号令”,因此塔利班可能会暂缓攻势以解决内部问题,阿政府军短期内被击垮的可能性不大。未来,阿富汗局势有可能进入“叙利亚模式”。

美国进退两难

美国五角大楼发言人约翰·柯比9日在记者会上表示,阿国内安全局势目前未向正确方向发展,阿政府军在作战能力上要优于塔利班,阿政府应发挥其政治和军事领导力。他说,美军会根据其权限在“可行的地点和时机”为阿政府军提供空袭等

支持,但同时承认美军目前在阿富汗可使用的军力要少于撤军开始前。

对于美军的匆忙撤离,美国国内也有不少批评声音。美国陆军退役上将、前北约欧洲盟军最高司令韦斯利·克拉克对媒体表示,塔利班近日攻占数个省会城市是美方误判和失败的后果。

美国智库威尔逊中心阿富汗问题专家迈克尔·库格尔曼指出,鉴于美国在阿军事任务将于8月31日结束,若在此之后美军停止对塔利班的空袭,将打击阿政府军士气;若美军继续实施相关军事行动,则意味着美国实际上仍在延续阿富汗战争。

加尼日前表示,阿富汗局势过去3个月面临意想不到的变化,这是国际部队突然决定撤军造成的。他曾警告过美国,其撤军会产生“后果”。

英国《金融时报》网站7月底曾刊文指出,在阿富汗,美国已经出局。对阿富汗来说,美国撤军的后果可能是悲剧性的,而对美国乃至更广泛的世界而言也是危险的。

伦敦街头的绿色能源

► 这是8月9日在英国伦敦市中心拍摄的一处电动滑板车租赁点。

英国政府2020年11月宣布一项涵盖10个方面的“绿色工业革命”计划,包括大力发展海上风能、推进新一代核能研发和加速推广电动车等。同年12月初,英国政府提出该国减排温室气体的新目标,即到2030年,英国温室气体排放量与1990年相比至少减少68%。英国首相约翰逊说,英国已制定相关计划,推动清洁能源技术的开发和应用。



首尔面向市民推出 免费在线学习平台

韩国首尔市政府9日宣布推出免费在线学习平台“首尔学习”,打算用3年时间逐步完善平台课程,2023年年底前让平台为所有市民服务。

据韩国《中央日报》报道,依照规划,“首尔学习”将于本月底进入试用阶段,先期服务于大约11万名来自低收入以及多元文化背景家庭的9岁至24岁学生群体,2022年将服务对象扩展至29岁以下人群,2023年向全体市民开放。

平台将根据不同年龄段特点提供学习内容,比如,以游戏、漫画等更具吸引力的形式向小学生提供教学内容;给中学生提供名校名师讲授的高质量学科课程;首尔各高校学生则可参加一对一线上互助学习项目。 本版文图据新华社

■广告

王府至尊酒店

2021年度大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055
云网区发行部: 13383523964 (同煤集团、云网区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

王府至尊酒店: 总机: 0352-5207777 订餐电话: 0352-5092222

创建文明城市谱新篇

学习道德模范 倡导文明新风

大同日报社宣